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Αριθμ. Πρωτ.: 41 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Αντιπροσωπεία Μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε-Ο.Τ.Α., στο 

πλαίσιο της κινητοποίησης των εργαζομένων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

(Τετάρτη, 18 Ιανουαρίου 2017) για την αντιμετώπιση μιας σειράς σοβαρών 

προβλημάτων συναντήθηκαν τόσο με τον Υπουργό  Εσωτερικών κ. Πάνο Σκουρλέτη 

όσο και τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Εργασίας κ. Ανδρέα Νεφελούδη.  

 

Συγκεκριμένα:  

1. Πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου 

Εργασίας κ. Ανδρέα Νεφελούδη όπου τέθηκαν το φλέγον ζήτημα των 

εργατικών ατυχημάτων που αυξάνονται με γεωμετρική πρόοδο ιδιαίτερα στις 

Υπηρεσίες Καθαριότητας των Δήμων και το πάγιο αίτημά μας για 

συστηματικούς ελέγχους του Σ.ΕΠ.Ε. στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Επίσης, η 

απαίτηση για άμεση παρέμβαση και επίλυση της εμπλοκής στην διεκπεραίωση και 

καταβολή του Εφάπαξ στους συνταξιούχους Δημοτικούς Υπαλλήλους σε αντίθεση 

με τους υπολοίπους Δημοσίους Υπαλλήλους. Ζητήθηκε τέλος να ξεκαθαριστούν οι 

προθέσεις της πολιτικής ηγεσίας για την τύχη των Β.Α.Ε. μετά το τέλος του 2017. 

Ο κ. Νεφελούδης απάντησε πως σε πρώτο βαθμό αναθεωρείται το θεσμικό 

πλαίσιο ώστε να υπάρξει η δυνατότητα του Σ.ΕΠ.Ε. στις περιπτώσεις που 

διαπιστώνεται μη εφαρμογή της Νομοθεσίας για την Υγιεινή και Ασφάλεια 

των εργαζομένων προκειμένου να επιβάλλονται πρόστιμα και να 

συμμορφώνονται οι αιρετοί της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Δυνατότητα που δεν 

υπάρχει σήμερα. 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ζήτησε άμεσα τα αποτελέσματα 

των ελέγχων του Σ.ΕΠ.Ε. είτε προγραμματισμένων, είτε μετά από καταγγελίες 

της Ομοσπονδίας να δημοσιοποιούνται την στιγμή της διαπίστωσης και οι 

αρμόδιες Υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε. ή του Υπουργείου Εργασίας να προχωρούν για 

τις περιπτώσεις μη εφαρμογής της Νομοθεσίας σε πειθαρχικές κυρώσεις και σε 

μηνυτήριες αναφορές στον αρμόδιο Εισαγγελέα. 

Στο ζήτημα της καταβολής του Εφάπαξ ο Γενικός Γραμματέας του 

Υπουργείου Εργασίας δεσμεύτηκε για άμεση παρέμβαση στην Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. 

που είναι αρμόδια για την απαιτούμενη προσαρμογή στην ηλεκτρονική 

εφαρμογή ώστε η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Π.Δ.Κ.Υ.) να προχωρήσει στην 



έκδοση αποφάσεων και ενταλμάτων πληρωμής των Εφάπαξ βοηθημάτων 

προκειμένου να ξεμπλοκάρει η διαδικασία. Τις επόμενες ημέρες θα 

πραγματοποιηθεί συνάντηση της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. με 

τον αρμόδιο Υπουργό Εργασίας κ. Αναστάσιο Πετρόπουλο για το ίδιο ζήτημα ο 

οποίος είναι και αρμόδιος να διατυπώσει και τις προθέσεις της κυβέρνησης για το 

ζήτημα των Β.Α.Ε. μετά το 2017. 

2. Στην συνάντηση που πραγματοποιήθηκε με τον Υπουργό Εσωτερικών κ. 

Πάνο Σκουρλέτη τέθηκαν, το ζήτημα της εκκίνησης άμεσα των 

διαπραγματεύσεων για την υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας 

(Σ.Σ.Ε.), η επιτακτική ανάγκη για την επίλυση του αδιέξοδου που 

δημιουργείται στο ζήτημα της παράτασης των Συμβάσεων έως το τέλος του 

2017, το αίτημα για την τήρηση της δέσμευσης για επίλυση του προβλήματος 

των εργαζομένων που έχουν προσληφθεί με προσωρινούς πίνακες του Α.Σ.Ε.Π. 

που απολύονται μετά από οκτώ (8) και δέκα (10) χρόνια εργασίας καθώς και η 

τήρηση της δέσμευσης για προώθηση διατάξεων του πολυνομοσχεδίου για τους 

Ο.Τ.Α. το οποίο για άγνωστους λόγους έχει αποσυρθεί. 

Ο Υπουργός Εσωτερικών δεσμεύτηκε για νομοθετική παρέμβαση ώστε σε 

κάθε περίπτωση να εξασφαλιστεί η καταβολή δεδουλευμένων αποδοχών ώστε 

οι εργαζόμενοι να μην μείνουν απλήρωτοι, ενώ για τα ζητήματα 

αντισυνταγματικότητας που θέτει η με αριθμό 105/2016 απόφαση του Ι΄ 

Τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου δεν διατυπώθηκε στη συνάντηση καμιά 

ουσιαστική διέξοδος πολιτική ή νομική για την επίλυση του προβλήματος. 

Καμιά επίσης απάντηση δεν δόθηκε σε σχέση με  την επίλυση του ζητήματος για 

την παραμονή όσων έχουν προσληφθεί με προσωρινούς πίνακες του Α.Σ.Ε.Π. 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.  

Επίσης, ο Υπουργός Εσωτερικών δεσμεύτηκε για έναν ουσιαστικό διάλογο με 

την Ομοσπονδία για την επαναπροώθηση σημαντικών διατάξεων για τους 

εργαζόμενους που είχαν ενταχθεί στο τιτλοφορούμενο «Πολυνομοσχέδιο των 

Ο.Τ.Α.», που δεν προωθήθηκε μέχρι στιγμής στην νομοθετική διαδικασία. 

Για την υπογραφή της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (Σ.Σ.Ε.) ο Υπουργός 

Εσωτερικών ενημέρωσε πως ήδη διεκπεραιώνεται η απόφασή του για τον 

ορισμό των εκπροσώπων του Υπουργείου Εσωτερικών προκειμένου να 

ξεκινήσουν οι Συλλογικές Διαπραγματεύσεις. Που για να γίνει θα πρέπει και το 

Υπουργείο Οικονομικών να ορίσει τους δικούς του εκπροσώπους μετά από αίτημα 

του Υπουργείου Εσωτερικών. 

 

Το επόμενο χρονικό διάστημα κανείς δεν πρέπει να εφησυχάζει. Μόνο με τη 

συμμετοχή και αναγκαία αγωνιστική και κινηματική πίεση θα δοθούν λύσεις στα 

προβλήματα των εργαζομένων στη Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


